

Vasali Zoltán
oktatói mobilitás

Babeş-Bolyai Tudományegyetem – Kolozsvár (Románia)
2024. május 19-26. között

2024 májusában már második alkalommal nyílt lehetőségem arra, hogy Erasmus oktatói ösztöndíjjal egyhetes látogatást tegyek a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem Szociológia Tanszékén (BBTE Magyar Szociológia és Szociális Munka Intézet). Mivel ismerős helyre érkeztem, egyáltalán nem csodálkoztam azon, hogy családi légkör és minőségi tudományos közösség fogadott, mind az oktatók, mind a hallgatók részéről. Különlegessé tette az élményt politológusként, hogy pont az európai parlamenti választási kampány időszakában taníthattam az egyetemen, így tapasztalatként is tökéletes összehasonlításként szolgált ez az élmény, hogy két szomszédos európai uniós tagországban miként élik meg a választásokat.

Joggal mondják, hogy Kolozsvár egy különleges hely. Ott tartózkodásunk alatt nem csak a helyi közösség rendkívül sokszínű hétköznapijait lehetett megismerni. A városban őshonos kisebbségek történetét megjelenítő kiállítás megnyitótól, neves közéleti szereplők előadásait lehetett meghallgatni esténként. Örömmel láttam, hogy az aktuális gázai konfliktus kapcsán az egyetemi fiatalok minőségi módon képesek kifejezni álláspontjukat, vitaesteken beszéltek át a témára nyitott oktatóikkal a probléma hátterét és a háború szereplőivel kialakított nemzetközi együttműködés szempontjairól is megfogalmazták az elvárásaikat. Külön szeretném kiemelni a Szociológia Tanszék vezetőit Péter Lászlót és Pásztor Gyöngyit, akik nem csak baráti szeretettel kalauzoltak a Kolozsvárt érintő várospolitikai és szociológiai témákban, hanem a szó szoros értelmében bejárták velünk a települést. Közös sétáinkon vendéglátóink arra is időt szakítottak, hogy az egyes városrészek fejlődésének történetét is megismertessék velünk, így például bejártuk az egyetemi órák után a Szamos partját is, ahol az utóbbi években ökológiailag is értékelhető szabályozási és területrendezési munkákat fejeztek be. Politológusként kihasználva azt, hogy felkészült szociológusokkal tölthettem az időt, részletesen megismerhettem a Kolozsváron élő magyar közösség politikai identitását és ennek átalakulását az utóbbi évtizedekben.

Oktatóként jó érzés volt látni, hogy az intézet hallgatói módszertanilag nagyon alapos képzésben vesznek részt. A diákoknak a tanulmányi munkájuk mellett nemcsak arra van idejük, hogy a romániai híreket intenzíven kövessék, hanem a magyarországi és az európai ügyekkel kapcsolatban is kifejezetten tájékozottak tűntek. Így bármelyik korosztály számára tartott képzésben is nyílt lehetőségem előadást tartani, nagyon érdekes kérdéseket

tettek fel a tanulók és elmondható, hogy minden esetben minőségi vitákra adódott lehetőség. Oktatóként nagy élményt jelentett számomra, hogy betekintést nyerhettem azokba a kutatásokba, amelyeket a vendéglátó tanszék kollégái az elmúlt időszakban elindítottak és a hallgatókkal közösen próbálnak meg kivitelezni. Kiemelve talán a számomra legérdekesebbet, még arra is energiát fordítanak, hogy az EP-kampány idején mesterséges intelligenciával generált politikusi profilt építenek föl a közösségi oldalakon és tesztelik a választók reakcióit. A szociológia tanszék már korábban is komoly eredményeket ért el politikai kampányok mélyreható vizsgálata kapcsán.

Az általam tartott előadások címei a következők voltak:

1. Az EP választások aktualitása alapján egy kampányelemzés - hogy hogyan zárják az EU intézmények az 5 éves mandátumot – milyen lesz utána a magyar elnökség napirendje;
2. Az EU tagállamok teljesítményértékelése szakpolitikai alapon (nyugdíjrendszerek, korrupció elleni védekezés, kohéziós források felhasználásának hatékonysága);
3. A Green Deal értékelése, aktuális környezetvédelmi konfliktusok és a zöld "kiüresedés" problémájának értelmezése.

Külön köszönet illeti a tanulmányi út zökkenőmentes lebonyolításáért a Milton Friedman Egyetem munkatársainak, vezetőinek.



Fotó: Rostás Szabolcs (Forrás: Krónikaonline.ro → <https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/zold-jelzest-kapott-a-szamos-part-bovítése>)



Forrás: <https://www.facebook.com/bbtaszociologia/photos/pb.100057078385696.-2207520000/1367822419933861/>